

Завтра начинается комсомольско-молодежная вахта на уборке урожая и хлебосдаче

Молодежь области! Всю свою энергию — на быстрейшее завершение уборки урожая, ускорение обмолота и усиленную сдачу хлеба государству!

Ликвидируем отставание нашей области в хлебозаготовках!

Президиум Верховного Народного собрания Кореи... Москва, Кремль.

Навстречу 31-й годовщине Великого Октября

Нового поворота месяцев осталось до 31-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. С огромным патристическим подъемом готовится все народы Советского Союза к этой знаменательной дате.

Повсюду партийные, профсоюзные, комсомольские организации разрабатывают большую агитационно-пропагандистскую работу. На предприятиях, в учреждениях, в колхозах, в домах культуры и клубов проводятся лекции и доклады, готовятся выставки, отражающие славный исторический путь нашей Родины по победоносному знамени Ленина — Сталина, этой великой — 31-го года — Великой Октябрьской социалистической революции.

Игги эти велики и значительны. Они свидетельствуют о могучей и победоносной воле народа, о величайших исторических прецедентах общественного и государственного строя, рожденного Октябрьской революцией, о мудром руководстве большевистской партии, ведущей нашу страну по пути, начатому Лениным и Сталиным.

Новые крупнейшие успехи одержала в борьбе за выполнение плана послевоенной пятилетки в четыре года наша социалистическая индустрия. По плану пятилетних плановых пятилетий не только достигнут, но и превзойден поворотный пункт производства. Осново много новых видов промышленной продукции, свидетельствующих о быстром техником прогрессе советской промышленности.

Начавшиеся в прошлом году, на основе исторических решений февральского Пленума ЦК ВКП(б), всесторонне наступление на урожай, за мощный полевые, новый подъем сельского хозяйства — в пятилетний план продолжалось с новой силой и дало замечательные результаты. Об этом результативно агропроектариаты краев, областей и республик товарищу Сталину о скором выполнении плана хлебозаготовок, о миллионах пудов хлеба, сданного государству своих планов.

Неустанно идут новые знаменитые уроженцы трудящихся. Крепнет советский рубль, растет покупательная способность населения. Все больше становится в нашей стране продуктов и товаров. Советские люди всею и агропроектариаты благодатные планы своего самостоятельного труда.

Выдающиеся достижения ознаменованной нынешний год в области науки, искусства, литературы — во всех областях социалистической культуры.

Еще выше поднялся международный авторитет нашей Родины, ее роль знаменитая на всего передового и прогрессивного человечества в борьбе за прочный мир, за народную демократию, против пожимателей голой войны.

Однo из самых важных и решающих достижений этого года заключается в росте советских людей, в повышении уровня их социалистической сознательности. О каждом дне издается славная победа героев и героев труда — страна знает все последние имена тех, кто идет вперед по безграничному социалистическому соревнованию за скорейшее выполнение плана послевоенной пятилетки.

Все советские люди радуются этим достижениям, гордятся ими. Но Ленин и Сталин научили нас не останавливаться на достигнутом, но обогатиться успехами. У нас не принято довольствоваться сравнением с прошлым, славная традиция советских людей — глядеть и идти вперед. Вот почему сейчас, накануне 31-й годовщины Великого Октября, главное внимание должно быть сосредоточено на тех задачах, которые еще предстоит решить, — на усмерном ускорении темпов производства и строительства, на дальнейшей мобилизации

Издание «Краткого курса истории ВКП(б)» на якутском языке. Якутск, 20 сентября. (ТАСС). Государственное издательство Якутской АССР выпустило в свет «Краткий курс истории ВКП(б)», переведенный на якутский язык.

Производственный успех Игнатия Крюковых

В последние дни мастер комбайновой уборки Игнатий Крюковский из Пышкинской МТС добился выдающихся производственных успехов. 22 и 23 сентября он работал на складе в местном комбайне, 32 часа и за это время убрал хлеба в колхозе.

Выполнили годовые планы хлебозаготовок. КОЖЕВНИКОВО. (По телефону). Передовик колхоза Кожевниковского района заочный исполнитель годового плана хлебозаготовок. Проработав в работе пятилетнюю первую колхозную заготовку хлебопроработки имени Калинин (председатель тов. Ермачков), Кожевниковского сельсовета. Колхоз «Дружба к новой жизни» (председатель тов. Мырза), Ново-Сергеевского сельсовета, также выполнили годовую план хлебозаготовок.

Сверх плана

В Томском районе все увеличивается число колхозов, выполняющих годовые планы хлебозаготовок. Закончена выполнение годового плана и сдача хлеб сверх плана колхоз «Белый труд» (председатель тов. Томашев), Чупановского сельсовета, давший 130 процентов годового задания.

Выполним годовое задание по хлебозаготовкам и сдачу хлеб сверх плана колхоз «Дружба к жизни» (председатель тов. Нарудин), Калытайского сельсовета, и «Ермак» (председатель тов. Камалетов), Тухтамышского сельсовета.

Обмолот идет днем и ночью

БОЛТАШЕВО. (По телефону). Молодежь колхоза «Вперед» расположилась в большом крытом сарае в центре села Болташево. Внутри сарая круглые сутки стучат рычажки, приводящие в движение механизмы молотилки БУ-34, сортировки и жатки. Пожарки, доверку кружачки, часто отключают от тока.

Наbruchных станках помещики много платят за работу. На первом месте стоит обработка объема партии и обслуживания, расширение рабочего дня. Здесь все — степные галеты, доска почта, на которую вывешены лучшие люди колхоза, только что получившие премию, доска показателя, где отмечено, что за прошедший день на производственной молотилке вымолочено 12 тонн зерна при норме 10.

Прямоугольный колхоз «Вперед» его председатели тов. Малюков с первых дней уборки урожая организовали круглосуточную молотилку. В молотильную бригаду, которую возглавляет т. Белов, поборники 19 опытных колхозников. Тов. Белов умело раставил людей бригады. Все колхозники перевыполнили задание, а т. Чернышев, Марченко и Нарыгина работают за двоих. В часы, когда часть работников молотильной бригады отдыхает, их заменяют другие члены бригады, занятые на производственных работах. В это время обмолотом руководит сам председатель колхоза тов. Малюков. Хлеб, обмолоченный с каждого участка зерна, учитывается отдельно.

Качество обмолота контролирует член правления тов. Савчук. Колхозники сами следят за тем, чтобы при обмолоте не утерли ни одного зерна. Благодаря высоким темпам молотилки сельхозартели завершают годовую план хлебозаготовок.

Помогают колхозам

Коллективы организаций и учреждений Бакчарского района оказывают всевозможную помощь колхозам в уборке урожая и на других основных сельскохозяйственных работах. Массовые воскресники на полях проводятся здесь часто. Особенно деятельно помогают подшефным колхозам районские машинно-тракторные станции, промышленной артели «Победа», районного отдела здравоохранения, которые связаны с другими учреждениями. Только за два дня августа, помогая колхозу «Прогресс», на молотилке было 1.200 пудов зерна и обмолочено хлеба 6-7 тысяч тонн.

Важнейшей задачей помощи колхозам «Благодарный труд», «Новый быт» и многие другие значительно ускорили ход уборки урожая и хлебозаготовок.

Д. КРИВОШЕИН, председатель молхоза «Искра», Кривошеинского района.

Соревнование комбайнеров

На 20 сентября 1948 года высших показателей выработки на комбайне достигли комбайнеры области, убравшие хлеб с полей:

Table with 2 columns: Name and Yield. Includes 'НА КОМБАЙНАХ «СТАЛИНЕЦ 6»' and 'НА КОМБАЙНАХ «КОМУНАР»'.

Table with 2 columns: Name and Yield. Lists names like Грохов И. М., Крюковский И. И., Ягдын К. А., etc.

Наши претензии к Рыбаловской МТС

Паш колхоз «Искра» обслуживается Рыбаловской МТС. Колхоз большой. Уборочная площадь составляет 630 гектаров. С первых дней уборки мы активно ввязались в дело: пустились в работу комбайны, 4 трактора, бригады жнецов. Все трудилось не покладая рук.

Успехи на уборке большие, но хлебозаготовительные работы. Для нашего крупного хозяйства Рыбаловская МТС должна была сдать молотилку МБ-1100. Но директор МТС тов. Абрамцов рассредоточил и на эти старые поднадлежащих частей с ШЕГАРКА. (По телефону). С начала жизни прошло уже полтора месяца. Ничего большого пар комбайнов, прогрессивных уборочных машин, район уже сейчас мог бы закончить комсомольцев, культуру и политику ввиду завершения годового задания хлебозаготовок. По район отстает с уборкой урожая и хлебозаготовками. Шепила и овец на площади 6.000 гектаров хлеба и овец на корню. В рядях и сугробах лежат сжатый хлеб с площади 6.591 гектара. Во многих колхозах не начинали скармливать.

Решающее значение в выполнении плана хлебозаготовок в районе принадлежит Десятовскому, Волосенскому, Батгайтскому и Гытагскому сельсоветам. Но из пятидневку колхозом этих сельсоветов не выполняли графика хлебозаготовок. Батгайтский сельсовет годовую план хлебозаготовок выполнил на 29 процентов, Волосенский — на 27 процентов. Достигли — на 26 процентов, Гусевский — на 34 процента, Гытагский — на 36 процентов. Таких колхозов, как «Слава» и «Белая звезда», Батгайтского сельсовета, «Новый мир» и «Слава» Гытагского сельсовета, выполнили годовую план хлебозаготовок всего лишь на 8-10 процентов. Так получается потому, что руководители этих сельсоветов т. Каная, Зюзюков, Липова, Куряевин и Калинин, а также председатели колхозов тт. Цыро, Оловини-

В плену самотека

ШЕГАРКА. (По телефону). С начала жизни прошло уже полтора месяца. Ничего большого пар комбайнов, прогрессивных уборочных машин, район уже сейчас мог бы закончить комсомольцев, культуру и политику ввиду завершения годового задания хлебозаготовок. По район отстает с уборкой урожая и хлебозаготовками. Шепила и овец на площади 6.000 гектаров хлеба и овец на корню. В рядях и сугробах лежат сжатый хлеб с площади 6.591 гектара. Во многих колхозах не начинали скармливать.

Район имеет все возможности в ближайшем дне закончить комсомольскую, а к 10 октября выполнить годовую план хлебозаготовок. Для этого необходимо увеличить ответственность руководителей районных организаций и партийных отделов, руководителей колхозов и сельсоветов на выполнение обязательств, данных в письме товарищу Сталину. Надо потребовать от председателей сельсоветов и колхозов ответственности за задание выполнения плана хлебозаготовок. Работные организации должны поддерживать и развивать инициативу колхозов, возмещать новые повышаемые обязательства в ответ на обращение объема партии и обслуживания.

Выставка литературы в 10-летие со дня издания «Краткого курса истории ВКП(б)»

КНБВ, 21 сентября. (ТАСС). В библиотеке Академии наук УССР открылась большая выставка литературы, посвященная 10-летию со дня выхода в свет классического произведения В. И. Сталина — «История Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)». Краткий курс».

В первом разделе выставлены книги «Краткого курса истории ВКП(б)», выданные на языках народов СССР, а также на английском, французском, испанском, румынском, болгарском, польском и других языках. Второй раздел выставки посвящен литературе, изданной в помощь изучающим историю большевистской партии и биографии ее великих вождей В. И. Ленина и И. В. Сталина. Здесь же книги по истории нашей Родины, ее экономике, культуре, газетам и журнальным статьям. В третьем разделе показано развитие нашей страны в годы сталинских пятилеток, образцы героизма советских людей в годы Великой Отечественной войны и в годы мирного строительства. Выставка литературы посвященная 10-летию со дня издания «Краткого курса истории ВКП(б)», открывающая также и украшением библиотеки музея В. И. Ленина и многих библиотеках Киева.

# Сокровищница всепобеждающих идей марксизма-ленинизма

## К десятилетию выхода в свет труда И. В. Сталина «История ВКП(б). Краткий курс»

1.

10 лет назад вышел в свет гениальный труд И. В. Сталина «Краткий курс истории ВКП(б)», являющийся полновесной англопедией основных знаний в области марксизма-ленинизма. Эта книга представляет собой габаритное, кристально чистое изложение бесценных идей марксизма-ленинизма на основе исторических фактов. Сама история большевистской партии есть марксизм-ленинизм в действии, правдивость и живность марксистско-ленинской теории проверены в локальных практических классовых боях пролетариата. Марксистско-ленинская теория развивалась и обогащалась на основе обобщения опыта революционной борьбы пролетариата.

«Краткий курс истории ВКП(б)» ярко демонстрирует единство теории и практики коммунистической партии. Забвение революционной теории, отход от приписов марксизма-ленинизма ведут к потере революционной перспективы, к оппортунизму, к переделкам. Точно так же отрыв от практики революционной борьбы рабочего класса, от практики социалистического строительства ведет теорию к застою, к догматизму.

Великие основоположники большевизма — Ленин и Сталин гениально сочетали в себе теоретическую мощь с практическим опытом организации и руководства пролетарским движением. Об этом ярко повествует страница «Краткого курса истории ВКП(б)».

В «Кратком курсе» изложен и обобщен гениальный опыт большевистской партии, такого гомогенного не имел и не имеет ни одна партия в мире. В нем обобщен опыт ленинско-сталинского руководства борьбой революционного пролетариата на протяжении трех революций и победоносной социалистической строительства в СССР. Тем, что наша Родина, которая была при парне страны отсталой и шибой, ныне стала могучим социалистическим, демократичным творческим социализмом, прочным оплотом свободы и безопасности народов, отсталой перешедшей в передовую культуру, мы обязаны прежде всего славному партии большевиков.

Партия Ленина—Сталина возмужала, росла и крепла в непрерывной борьбе с врагами рабочего класса, с оппортунизмом внутри рабочего движения. И если большевики сумели в огне трех революций пройти за собой пролетариат и его резервы против самодержавия, против капитализма, то это объясняется тем, что партия Ленина — Сталина является партией нового типа, возмужавшей в борьбе и в социальном учении марксизма-ленинизма, боевой партией пролетариата, с последовательно революционной стратегией и тактикой, с жесткой дисциплиной; партией, способной превратить в жизнь великие социалистические планы рабочего класса.

Начиная историю ВКП(б) вначале писали кадры великого рабочего движения и политической борьбы, знавшие дебри сил революции, обладавшие опытом борьбы за социализм, умеющие связывать большевизмом и понимать политическую деятельность. Изучение истории ВКП(б) укрепляет уверенность трудящихся в полной победе коммунизма.

Вот почему выход этой стилистической книги является крупнейшим и великим событием в жизни советского общества. Вот почему эта книга распространяется по всему миру, как и ее другая великая книга «Краткий курс истории ВКП(б)» выдан на 62 языки, тиражом в 33,5 миллиона. И каждый авторский стилистический курс — это огромная сила энергии, пушущий в стая вояж трудящихся.

«Краткий курс истории ВКП(б)», в котором заложены в виде великого источника, что внесло в историю коммунистическую партию коммунизма Маркс, Энгельс, Ленин и Сталин, стал истолкователь, любимой книгой советских людей.

2.

«Краткий курс истории ВКП(б)» является полновесной англопедией основных знаний в области марксизма-ленинизма. Эта книга с предельной убедительностью показывает, что марксистско-ленинская теория непрерывно развивается и совершенствуется, постоянно обогащаясь опытом и знаниями, новыми выводами и достижениями, соответствующими новой исторической обстановке.

Классическим примером творческого развития марксизма является гениальное открытие Ленина, доказавшего, что старая формула Маркса и Энгельса о том, что социалистическая революция может победить лишь при одновременном ударе во всех или в большинстве капиталистических стран, уже не соответствует новым историческим условиям и что социалистическая революция вполне может победить в одной стране. Испылав за формулу Маркса и Энгельса, оппортунистически обманывая Ленин в отходе от марксизма. На этом же этапе в жизни нашей партии марксистско-ленинская теория непрерывно развивается и совершенствуется, постоянно обогащаясь опытом и знаниями, новыми выводами и достижениями, соответствующими новой исторической обстановке.

Марксистскую теорию и обогащая ее новыми выводами и достижениями классовых боёв пролетариата. Это именно потому, что Ленин и Ленинский дух истории марксистско-ленинской теории, — говорит товарищ Сталин, — достигая является величайшим развитием марксизма, марксизмом в новых условиях классовых боёв пролетариата, марксизмом эпохи империализма и пролетарских революций, марксизмом эпохи борьбы социализма на одной шестой части земли.

Партия большевиков не сумела бы победить в октябре 1917 года, если бы не иррегулярные кадры не обладали теорией марксизма, если бы они не научились смотреть на эту теорию, как на руководство к действию, если бы они не научились двигать вперед марксистскую теорию, обогащая ее новым опытом классовых боёв пролетариата» («Краткий курс истории ВКП(б)», стр. 342).

Мы знаем, какой огромный вклад в историю современности нашей партии внес и вносит наш великий вождь и учитель товарищ Сталин. Сталинским гениальным учением о построении социализма в одной стране, исходя из возможности построения коммунизма в СССР, даже если сохраняется капиталистическое окружение. Товарищ Сталин развил великие ленинские идеи, создав цельное и законченное учение о социалистическом государстве. Товарищ Сталин развил ленинский план построения социализма в нашей стране, разработав гениальную программу индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства. Именно благодаря этому партии удалось победить в гражданской войне, рабочий класс не позволил СССР быть худшим образом возмущенным на волею империализма, превращая страну в и укрепив военно-экономическую мощь Советского государства. Именно благодаря этому советский народ в огромные годы Отечественной войны имел достаточную силу и ресурсы, чтобы разгромить гитлеровскую Германию и освободить народы от ее ига.

«Краткий курс истории ВКП(б)» — фундаментальное стилистическое произведение — является ярким образцом творческого марксизма, творческого отношения к марксистско-ленинской теории, непревзойденным примером творческого применения материалистической диалектики в анализе и построении теории коммунизма.

Особенно важна теоретическая значимость раздела «Краткого курса» — «о диалектике и историческом материализме».

В краткой биографии И. В. Сталина указывается: «Товарищ Сталин развил диалектический метод как теоретическое основание коммунизма, как мировоззренческое марксистско-ленинское учение, глубоко возмужавшее рабочий класс в его борьбе за завоевание диктатуры пролетариата и построение коммунизма. О особой силе коммунизма в этой борьбе внутренняя сила, существующая между философией марксизма-ленинизма и практикой революционной деятельности большевистской партии. Чтобы было очевидно в политике, учим Сталина, надо руководствоваться положениями материалистического диалектического метода, надо иметь законный исторический закон».

Работа И. В. Сталина «о диалектике и историческом материализме», написанная непревзойденным мастером марксистско-ленинского диалектического метода, обобщившая гениальный практический и теоретический опыт большевизма, планирует на новую, высшую ступень диалектике материализма, является подлинной вершиной марксистско-ленинской философской мысли».

«Краткий курс истории ВКП(б)» подводит конец вульгаризации, оппортунизма и упрощенности в толковании ряда таких важнейших вопросов теории марксизма-ленинизма и истории партии, как вопрос о борьбе социализма в нашей стране, о возможности социализма в одной стране, о роли и значении государства, как главного орудия в руках рабочих и крестьян для борьбы социализма и для защиты социалистических завоеваний. Выход «Краткого курса» помог восстановить подлинно марксистские взгляды на роль личности в истории, разоблачил антимарксистских извращений и вульгаризаторов — так называемой «школы» Косовского, извращившего толкование и искажавшей действительную историю.

«Краткий курс истории ВКП(б)» помогает трудящимся нашей страны и эксплуатарным массам капиталистических стран лучше осознать прошлое, правильно понимать настоящее, лучше представлять себе великие перспективы коммунизма, точнее и быстрее побеждать в борьбе за коммунизм.

3.

«Краткий курс истории ВКП(б)» ярко демонстрирует огромное международное значение опыта большевизма, идей марксизма-ленинизма. История большевизма — это золотой фонд революционного опыта, школа борьбы для умевших всех стран, для строителей социализма.

Великие стратеги большевистской партии Ленин и Сталин построили руководствовались тем необходимым принципом, что революционная теория не может быть и революционным движением, что роль переломного боя может выполнять только партия, руководимая передовой теорией. Поэтому они всегда разоблачали всех, кто отрывал или умалял значение революционной теории для пролетарской борьбы, либо извращал эту теорию в угоду буржуазии.

Борьба Ленина и Сталина, борьба большевиков как против врагов оппортунизма, откровенно заявивших к отходу от революционности, так и против «левых» оппортунистов, превращавших свое капитулатство перед буржуазией «революционности» фразами, была принципиальной борьбой за чистоту марксизма-ленинизма, за победу дела рабочего класса.

Еще до Октябрьской революции в центре борьбы большевиков со всеми оппортунистами была идея гегемонии пролетариата. Величайшая историческая заслуга Ленина и Сталина состоит в том, что они развили идею гегемонии пролетариата, выдвинутую Марксом и Энгельсом, и восторженно ее разрабатывали, создав стройную систему руководства пролетариата трудящимися массами города и деревни не только в борьбе за свержение паразита и капитализма, но и в деле социалистического строительства.

Чтобы прежить гегемонии пролетариата на деле, прежде всего требовалось создание боевой марксистской партии, непримиримой к оппортунизму, революционной в отношении к буржуазии и способной вести рабочий класс на борьбу за завоевание власти и установление пролетарской диктатуры в условиях империализма и троизма. Так понимали свою задачу большевики, в этом направлении они действовали.

Меньшевики, являясь россейской разведкой международного оппортунизма, отрывали идею гегемонии пролетариата. Отсюда и их ликвидаторское отношение к партии рабочего класса. Если не ставится задача завоевания власти и завоевания коммунизма, то остается мировая паразитическая деятельность буржуазии, основанная на политике социального реформ, трагедия этого мира. Такая партия не способна возмужать в социальном движении, она не может быть великой силой классовых боёв пролетариата, она растворяется в беспартийной массе. Следовательно, ограничение гегемонии пролетариата ведет к уничтожению революционной марксистской партии, к увеличению позиций буржуазии. Этот важнейший принципиальный вывод из многолетней истории борьбы ВКП(б) с оппортунизмом имеет огромное актуальное значение для братских коммунистических партий, возмужавших борьбу рабочего класса за его великие социалистические идеалы.

Сила марксистско-ленинской постановки вопроса о гегемонии пролетариата прежде всего заключается в научно разработанном учении о классах и классовых боях, в борьбе исключенных идей «мирного сосуществования» капитализма в социальном движении.

«Классовая борьба пролетариата», — писал товарищ Сталин в своей классической работе «Анархизм и социализм», — это те оружие, при помощи которого он ведет политическую власть и затем экспроприрует буржуазия за ущемления социализма» (Соч. т. I, стр. 323).

Агенты буржуазии в работе движении, оппортунисты всех видов многократно пытались и пытаются притупить, обезвредить это могучее оружие пролетариата и искоренить в сознании рабочих идею классового сотрудничества, социального реформ. Навсегда последовательными провозглашениями этой буржуазной идеи являются английские лейбористы типа Эттли, Бенна и им подобные. Туда и вширь отгороженности заявляет: «Мы давно освободились от идеи классового движения».

Политика — это прежде всего отношение между классами. Политика большевистской партии, основанная на традиционном, научном анализе соотношения классовых сил, всегда делала возможность действительности на соотношение этих сил в пользу пролетариата и потому обеспечивала выдающиеся успехи в борьбе за коммунизм.

Бухаринская теория «мирного сосуществования» кулака в социализм, троцкистское отрицание союза рабочих и крестьян — эти вреднейшие «ощущения» были на руку классовым врагам трудящихся, отражая стремление буржуазии к срыву социалистического строительства и к реставрации капитализма в СССР.

Величайшая сила выработавшей Лениным и Сталиным политики Советского государства заключается в требовании терпеливой, кропотливой работы с крестьянством для преодоления его великих сложившихся взглядов, в умении точно выстраивать соотношение сил при неизбежных обострениях классовых боёв в период перехода от капитализма к социализму, в умении своевременно готовить все условия для того удара по кулачеству, который, вел бы в авантюризме его как кулака.

Следовательно осуществление ленинско-сталинского волевого плана. Этот план, как известно, в корне исключает альтернативирование, альтернативы. Малейшие отклонения были бы срывом обязательного плана и означали бы крах и нецелесообразность перехода к коллективному социализму и совершить этот переход деловито и сознательно.

Уроки борьбы большевиков с антиленинскими элементами имеют огромное принципиальное значение для братских коммунистических партий в странах народной демократии, где еще сохраняется частная собственность на землю, остается индивидуальное крестьянское хозяйство и культура еще в силе.

4.

Исключительно велико международное значение принятой ленинско-сталинской интернациональной борьбы большевиков за расширение национального вопроса.

Первая мировая война явилась проверкой для всех социал-демократических партий. Партия Тروتского Интернационала при первых же громах орудий перешли на сторону своих империалистических правителей. Только партия большевиков осталась верной великому знамени революционной интернациональности, оставаясь верной на марксистских позициях решительной борьбы против шагского самодержавия, против помещиков и капитализма, против империалистической войны» («Краткий курс истории ВКП(б)», стр. 157).

И это было не случайно, ибо большевики своей своей предоступительной работностью были вполне подготовлены к этому. Ни одна партия не имела такой программы по национальному вопросу, как большевистская. Выдающую роль в разработке этой программы сыграли классические работы В. И. Ленина и И. В. Сталина.

Подобная у нашей стране задача Советского государства является интернациональной по самой своей природе. Весь объективный и государственный строй в СССР провозглашает интернационализм, идея дружбы равноправных, суверенных народов. Победоносное осуществление ленинско-сталинской национальной политики, означающей равноправие рас и наций, уважение к национальному суверенитету, добровольное единение народов на основе равенства их национально-культурных особенностей, усиления интернационального сотрудничества народов, веки и создания прочной дружбы между ними.

Превращение социалистического строя была той почвой, на которой выросла эта дружба. Советский патриотизм ничего общего не имеет с классным патриотизмом буржуазии, разжигающей межклассовые распри. Советский патриотизм основан на прочном фундаменте интернационализма, равноправия рас и наций. «С советским патриотизмом, — говорит товарищ Сталин, — гармонически сочетается национальные традиции народов и общие жизненные интересы всех трудящихся Советского Союза» (О Великой Отечественной войне Советского Союза, стр. 160—161, 5-е изд.).

Советское государство и коммунистическая партия воспитывают народ в духе высокого уважения к культуре каждого народа. В Советском Союзе высоко ценятся заслуги каждого народа в соответствии с его усилиями в развитии своей национальной по форме и социалистической по содержанию культуры, в стремлении к укреплению международного социалистического сотрудничества.

Интернационализм — это есть стремление к сближению всех наций на основе всепобеждающего каждого народа и раскрытия всех его духовных и материальных сил на путях социалистического преобразования общества. Интернационализм — это есть уважение к правам всех народов — больших и малых. «Если в основе интернационализма лежит уважение к другим народам, то нельзя быть интернационалистом, не уважая и не любя своего собственного народа», — так говорил А. А. Жданов на заседании делегатов советской мусульманской организации в январе 1948 года.

Братские коммунистические партии изучают пролетарскому интернационализму на примере расширения национального вопроса в СССР, на опыте борьбы большевиков. Этот опыт говорит о том, что дружба народов, расширение национального вопроса достигается не самоотвержением, а в упорной борьбе с национализмом, с шовинистическими элементами.

Забвение этой истории, ослабление борьбы с национальным вопросом ведет к социальным-историческим поворотам, было бы лишь переделом.

«История ВКП(б). Краткий курс»

5.

Советские люди, отмечая 10-летие «Краткого курса истории ВКП(б)», впервые на этой великой стилистической книге новые и новые силы для успешного разрешения величайших задач строительства коммунистического общества. Гигантская созидательная работа советского народа в революционный период развертывается в условиях прокатившейся перестройки сил на мировой арене: возросли силы социализма и коммунизма, с одной стороны, ослабли силы империализма — с другой, обострилась борьба между социалистической и буржуазной идеологией, борьба с политикой империализма импортирует свои теоретические идеи в советскую страну.

В строительстве коммунизма решающее значение имеет фактор социалистической сознательности масс. Победа социализма и Советского Союза означает собой торжество идеи Ленина—Сталина в нашей стране, и означает революцию не только в общественно-экономических отношениях, но и в сознании миллионов людей. Чем шире размах идеологической борьбы партии, тем быстрее и ошеломительнее наши успехи, тем быстрее темпы нашего движения вперед.

Вот почему наша партия выдвигает в качестве важнейшей задачи коммунистическое воспитание трудящихся, борьбу с пережитками капитализма в сознании людей. Партия выдвигает в качестве важнейшей задачи воспитание в наших людях высоких моральных качеств, приучая человека к стилистической охоте, воспитание в наших людях стойкости и бесстрашия в борьбе за коммунизм, безграничной любви к своему социалистическому отечеству.

Империалистическая буржуазия пытается использовать пережитки капитализма в сознании советских людей, в частности стремится оживить и поддерживать национализм, суверенитет, исключительность, национальные выгоды и предостережения, преключая борьбу буржуазной культуры и науки. Империализм перед империализмом является охотой на самых отъявленных пережитках капитализма в сознании людей.

Партия требует от коммунистов свято беречь честь идей Ленина и их на минуту не ослаблять. Борьба с любыми проявлениями буржуазной идеологии. Центральный Комитет ВКП(б) требует, чтобы прокатившая марксистско-ленинская теория носила вышестоящий, боевой характер, чтобы она была прокатившая большевистской партийности и принципиальности.

Выдающийся истинно научный критик и философ ЦК ВКП(б) парадоксально отнюдь отнюдь не мимолетно пролетая летучими формами буржуазной идеологии, против пережитков капитализма в сознании людей. Это были последующие решения Центрального Комитета о журналах «Звезда» и «Ленинград», о репертуаре драматического театра, об опере «Великая дружба» и другие. Огромное значение для идеологии, своей работы партии имеет философия дискуссия по книге Г. Александрова «История западноевропейской философии», проведенная по указанию ЦК ВКП(б) в 1947 году, и состоявшая из девяти сессий Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина, посвященная положению в советской биологической науке.

Товарищ Сталин, Центральный Комитет нашей партии выдвигают большую и важную задачу, осуществление которой требует перестройки всех звеньев партийной пропаганды. Речь идет о марксистско-ленинском образовании миллионов коммунистов, вступающих в ряды ВКП(б) за последние годы. Задача заключается в том, чтобы всеми силами воздействовать на политическое просвещение коммунистов.

Для этого у нас имеются огромные возможности. Наша партия имеет на своем вооружении стилистический «Краткий курс истории ВКП(б)». Выходит в свет четвертое издание Социализм В. И. Ленина и Плеханова И. В. Сталина. Широчайшее раскрытие идейного содержания трудов наших великих учителей Ленина и Сталина — важнейшее условие успешного развития пропаганды теории и истории большевизма, коммунистического воспитания трудящихся.

Великая стилистическая книга является гениальным оружием творческого марксизма-ленинизма, она ведет теоретическую мысль вперед, к новым и новым завоеваниям, она поднимает советских людей на уровень понимания великих великих идей, она вдохновляет их самоотверженную борьбу за полную победу коммунизма.

Бюро Томского горкома ВКП(б) рассмотрело вопрос «О подготовке к новому учебному году в сети партийного просвещения в Кировском районе».

В районе создано 36 политшкол, 28 кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» и 149 кружков по изучению биографии вождя В. И. Ленина и И. В. Сталина.

Для партийно-советского актива организации райпарторгана, в которой будут учиться 40 человек.

Одним из партбюро района ВКП(б) по инициативе сети партийного просвещения и учебному году является серьезное постановление.

Райком и члены секретариата райпарторгана в каждом из них по разоблачили в отношении к своим коммунистам, как и где он будет учиться. Не во все политшколы и кружки побороны руководители.

Не все пропагандисты подготовлены к занятиям в политшколах. А семинары, организационный райкомом для руководителей политшкол, посещается слабо. Из 36 пропагандистов аккуратно посещают занятия всего 4 человека. 9 руководителей политшкол не присутствуют вовсе на одном занятии. Семинары с руководителями кружков по изучению «Краткого курса» не проводятся.

Общественно-научный район ВКП(б) организует работу с коммунистами, изъявившими желание заниматься самостоятельно. Многие из них до сих пор не представили индивидуальные планы. В ряде райпарторганов в помощь этой группе коммунистов не созданы коммунистические группы.

Бюро горкома ВКП(б) потребовало от Кировского района и его секретариата тов. Павлина устранить отчетные недостатки. В ближайшие дни все пропагандисты и коммунисты должны быть утверждены на бюро района. Не позднее 27 сентября проверить готовность к занятиям в сети политшкол райпарторгана. Райком предложено провести необходимую организационную работу по подбору слушателей в горкомские лектории по философии, политэкономии и истории международных отношений.

Помощь и контроль в учебе коммунистов

В райпарторгане ГЭС-1 создано две политшколы — одна на станции, другая — на лесозаготовительном участке. Будет работать кружок по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». Два коммуниста занимаются в вечерней школе переводчика марксизма-ленинизма. Несколько товарищей будут изучать марксистско-ленинскую теорию самостоятельно. Для них выделены два консультанта тт. Иверский и Юдин.

Собрание утвердило форму учебной для каждого коммуниста и обязало райбюро и его секретариат тов. Тамазовского установить контроль за учебной работой коммунистов, изъявивших желание заниматься самостоятельно, партбюро потребовало и 1 октября представить индивидуальные планы.

Беседы по радио

Редакция местного радио приняла в Кривополье пролетариат три беседы о странах новой демократии — Болгарии, Албании, Польше.

В сентябре, в связи с приближением 30-летия ВКП(б) редакция провела цикл бесед о первых годах Коммунизма Сибири. Две беседы уже проведены.

С началом учебного года для юных слушателей организованы лекции по радио.

Так проводить семинары нельзя

Отдел пропаганды и агитации Томского горкома ВКП(б) наметил 22 сентября провести первый семинар руководителей кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)».

В горбюро ВКП(б) предлагали, что на семинар должно прийти свыше 40 человек. Но в первый же день оказалось, что неорганизованности. Из Вокзального района пришло только 2 человека, а из Кувшиновского — 8 человек.

Необходительно строгие требования райпарторгана ВКП(б) Томского. Администрация и заводскому отделом пропаганды и агитации Кувшиновского района тов. Лисовский — как же они готовили семинар, почему они не побеспокоились о том, чтобы руководители кружков получили инструкции по проведению первого занятия по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)».

Лектор горкома ВКП(б) тов. Соколов в презентации семинала badly подготовлен доклад. Он не указал, какой литературы нужно пользоваться при подготовке к занятиям, не мог ответить на вопросы — на сколько часов ассигнована финансовая лекция. Присутствующие по экономии с программой и порядком проведения занятий кружков.

Так как во все мало собрано, а не будут работать подобно, — заявила тов. Соколов.

Так проводить семинары нельзя. Отделы пропаганды и агитации горкома и райкома ВКП(б) должны побеспокоиться о том, чтобы все руководители кружков посещали семинары, которые надо проводить на высоком идейно-теоретическом уровне.

А. АЗИМАН.  
А. НОВОСЕЛОВ.

# За своевременную и всестороннюю подготовку городского хозяйства к зиме

# Победа коллектива

## Важная задача местных Советов

В нынешнем году Томску отпущены значительные средства на благоустройство города, на ремонт жилого фонда, коммунальных предприятий и культурных учреждений. Задача исполкома городского и районных Советов, руководящей и направляющей предприятий состоит в том, чтобы полностью освоить эти средства и своевременно подготовить городское хозяйство к зиме.

Плохо обстоит дело с капитальным и текущим ремонтом домов, принадлежащих местным Советам. Во второй половине сентября было освоено лишь 60,9 процента средств, отпущенных на капитальный ремонт, из 68 домов отремонтировано только 22.

Президиум Куйбышевской районской тов. Гулин и начальник районной ремонтно-строительной конторы Т. Милотин, посетившие в последнее время, решили выработать годовой план капитального и текущего ремонта жилого фонда к 31-го октября Великой Октябрьской социалистической революции. Их примеру должны последовать Кировский и Вокзальный райсоветы, тем более, что горисполком дополнительно выделил им строительные материалы.

Часть домов отремонтирована плохо, особенно в Кировском и Вокзальном районах. Так, здание по Советской улице, № 58 уже заселено, а в каменной стене все еще осыпается штукатурка. Углы нижнего этажа обваливаются, под свесом не выдерживает фундамент.

Неудовлетворительно идет ремонт бытовых помещений. В начале второй декады сентября план ремонта был выполнен лишь на 42,2 процента. Замошево 3,150 квадратных метров новых помещений — 59 процентов плана. Есть опасение, что эти работы до начала зимы не будут выполнены полностью. Такое положение с большим горем объясняется тем, что горисполком и руководители дорожно-мостовой конторы (называя конторы тов. Григорьев) безответственно относятся к делу. Выпала необходимость во всем этом, подлежащем ремонту водопроводной сети, водопроводных бунков и дренажей. Во многих местах не отремонтированы и не работают гидранты. Значительное количество смотровых колодезней раскрыто.

Дом по Красноярской улице, № 64 ремонтируется второй год. При этом качество ремонта настолько плохое, что в стенах уже образовались большие щели, штукатурка в ряде мест отпала. Лестница на второй этаж сделана косяк и кривая. В квартирах т. Кузнецова, Лысенко и других воды кондюком во время ремонта вывозились, а новые не поставили. В стенах износились двери, их убрали, а обратно не поставили. В квартире тов. Пучкова сломан крыльцо, не восстановили кладовую. Из водопроводных труб вода течет в подвальное помещение.

Мелкие виды работ выполняются. Не хватает сил ремонтных бригад коммунального хозяйства. Водопроводная сеть нуждается в капитальном ремонте. Водопроводная сеть нуждается в капитальном ремонте. Водопроводная сеть нуждается в капитальном ремонте.

Весь этот процесс идет в глазах заместителя председателя Кировского районского тов. Чуаюнова. На поступающие сигналы с плохим ремонте районскому не реагирует.

Затопка и вывозка топлива для коммунальных предприятий, школ, лечебных и детских учреждений является одной из первоочередных задач. В настоящее время полностью возведено топливо только в школах. Дровами обеспечены также детские лечебные учреждения и коммунальные предприятия, но угля завезено лишь 35 процентов количества, потребного на все отопительный сезон. Чтобы полностью обеспечить углем лечебные и детские учреждения и создать трансмиссионный узел запас на коммунальных предприятиях, обвалу и отбросу необходимо добиться ускорения отгрузки угля для города.

В основном топливе нет складов хранения и в подвалы порокос все сложное и многогорючее хозяйство города. До первых заморозков надо также закончить ремонт местностей, тротуаров, прилегающих осыпью насыду деревьям и кустарникам.

Отчетка города от мусора и нечистот также должна быть закончена до зимы. Однако трест очистки (директор тов. Мейснер) плохо выполняет свои обязанности. Райсоветы, милиция и санэпидемстанции не устанавливают строгого контроля заведением порядка на улицах и в дворах.

Всего это происходит на глазах заместителя председателя Кировского районского тов. Чуаюнова. На поступающие сигналы с плохим ремонте районскому не реагирует.

Водоканалтрест медлит. До первых заморозков остались считанные дни, но это не беспокоит руководителей Томского водоканалтреста. Водопровод еще не подготовлен к зиме.

На ремонт отсепарации труб, проходящих по камешному мосту, не отремонтированы водопроводные бункры, не закончено устройство местной около них. Водоканалтрест не сделал и других других необходимых работ, от которых зависит бесперебойное снабжение трубами города водой.

До сих пор не ликвидированы повреждения водопроводной сети на Калининском и Татарском переулках, на перекошках проекта им. Фрунзе и улицы Тюрской. Деревянные переулки на Коммунистическом проспекте, Братской улице и Печевского переулка. Сеть опарных гидрантов имеет много неисправностей.

Для окончания работ по подготовке системы водоснабжения и дренажного хозяйства к зиме водоканалтресту требуется 120 кубометров круглого леса и 400 кубометров пиломатериала. Трест же имеет лишь 200 кубометров пиломатериала. Серьезно опасение вызывает и вывозка строительных материалов к месту работ. Имеющийся транспорт не может обеспечить выполнение чрезвычайно важных работ в короткий срок. Если не оказать поддержку немощи транспортом или запасными частями в автомашинах, вывозка строительных материалов будет сорвана.

Деревянное хозяйство находится в крайне запущенном состоянии. До сих пор не начат капитальный ремонт дренажа по Вальдарскому переулку, не окончен капитальный ремонт дренажа по переулку Пичерскому к 1905 года.

Серьезную тревогу вызывает строительство канализации. В прошлом году для этой цели был отпущен миллион рублей и лишь одного рубля не освоено. В 1948 году на строительство канализации ассигновано 500,000 рублей. По решению облисполкома к этой работе еще с 1 июля был обязан прикомандировать трест Томскстрой. Однако до сих пор никаких даже подготовительных работ не ведется.

В этом году капитально ремонтируются бани № 2. Все деревянные обшивки перекрываются еще сменены на железобетонные. Работы производятся в соответствии с проектом. Ремонт ведется планомерно, отлаженный от времени лет. К битумированию асфальта, оклеиванию и подшиванию работам привлечены банщики, печники и другие рабочие.

В бане № 3 (за Истогом) к 1 октября должен быть заменен водопровод, подводящий к улице и зданию. До сих пор эта работа не начата.

## Ремонт жилищ — государственное дело

На ремонт жилого фонда Томску отпущено в этом году свыше четырех миллионов рублей. Выделены и строительные материалы. Однако темпы и качество ремонта далеко не удовлетворительны. Из средств, отпущенных на капитальный и текущий ремонт, освоено примерно более 55 процентов.

Часть домов отремонтирована плохо, особенно в Кировском и Вокзальном районах. Так, здание по Советской улице, № 58 уже заселено, а в каменной стене все еще осыпается штукатурка. Углы нижнего этажа обваливаются, под свесом не выдерживает фундамент.

Весь этот процесс идет в глазах заместителя председателя Кировского районского тов. Чуаюнова. На поступающие сигналы с плохим ремонте районскому не реагирует.

## В общенятиях молодых рабочих

Когда мы зашли в общенятие молодых рабочих по Коммунистическому переулку, № 7, рабочие заговорили о победной олимпиаде. В остальных цехах уже победители, стоял такой разговор, что трудно было разоблачить — обещание здесь или склад развалился, и т.д.

В общенятиях живут рабочие завода резиновой обуви, только что пришедшие из школы ФЗО. Так истраивают ветреники их здесь.

В лучшем положении с ремонтом и в общенятиях завода по Брестской улице, № 16. Недавно здесь общенятие было свободное, так как девяти, живущие здесь, получили отпуск, уехали домой. К их приходу можно было вполне окончить все работы, но произошла одна инцидентная история.

На июле уже сентября, а в некоторые общенятия еще не завершено только. Руководители завода это мало беспокоит. Их не тревожит и то, что свыше 100 молодых рабочих в зимнее время возможны срывы в работе.

Всем эти и многие другие недостатки имеют место потому, что городские и районские жилищные управленцы, как и районские комитеты, не осуществляют должного контроля за ходом ремонтных работ. Ремонтно-строительные конторы представляют самим себе. Рабочей силой они не обеспечивают, а требуют больших средств, зачастую работая 2—3 человека. Так, в Вокзальном ремонтностроительном № 106 рабочих имеется только 57, а в нем из-за неосвоевания обрешетки строительными работами передо приостановили.

Неудовлетворительно обстоит ремонт домов, передающих в аренду различным организациям. Например, дом по Горьковского переулку, № 7, передавший в ведение завода резиновой обуви, до сих пор окончательно не отремонтирован, а стены большие щели. Внутренняя отделка не прекращена. Стены должны были быть оштукатурены еще до 1 марта, но это не сделано до сих пор. Дом уже заселен.

Большое здание по Печевой ул. № 12 передано в ведение областного строительного треста. Дом ремонтируется медленно и плохо. Работы в ряде мест не выполнены, не рассчитана нагрузка полов, в результате чего требуется переделка.

Местные Советы и партийные организации должны взять ремонт жилищ под жесткий контроль. Подготовка к зиме рабочих трудящихся — задача большой государственной важности.

Н. САМЦУ, депутат Томского городского Совета.

## Устранить недоделки в бане № 1

В бане № 1 является лучшей в городе. В прошлом году на ее капитально-восстановительный ремонт был затрачен миллион рублей. Трудились Томска вправе требовать, чтобы баня работала бесперебойно и культурно.

В бане № 1 является лучшей в городе. В прошлом году на ее капитально-восстановительный ремонт был затрачен миллион рублей. Трудились Томска вправе требовать, чтобы баня работала бесперебойно и культурно.

В бане № 1 является лучшей в городе. В прошлом году на ее капитально-восстановительный ремонт был затрачен миллион рублей. Трудились Томска вправе требовать, чтобы баня работала бесперебойно и культурно.

В бане № 1 является лучшей в городе. В прошлом году на ее капитально-восстановительный ремонт был затрачен миллион рублей. Трудились Томска вправе требовать, чтобы баня работала бесперебойно и культурно.

В бане № 1 является лучшей в городе. В прошлом году на ее капитально-восстановительный ремонт был затрачен миллион рублей. Трудились Томска вправе требовать, чтобы баня работала бесперебойно и культурно.

## Воскресники в городе Коллашево

Хорошо работают на воскреснике коллективом колхозников (директор тов. Боринин), артель «Прогресс» (председатель тов. Яков), ремонтностроитель (заведующий тов. Копальчук), учащиеся и преподаватели средней и средних школ № 2 и 3.

Компрессоры, затопая воздух в бродильный чай, гуляют день и ночь, — дренажные проводники не забыли остановили. Если процесс брожения прерван, дренажные грибки гибнут без воздуха, дрожжи помирают.

Заводской производством Томского дрожжевого завода Яков Григорьев Ягил наблюдает у чаюв за ходом сложного процесса роста дрожжей. До 5 часов вечера он еще раз обходит все производство. В пять часов daylight остается матиру по строгому графику заводу переходящего к следующему этапу Томского горкома ВКП(б) и горисполкома.

Яков Григорьев поднимается на четвертый этаж цеха, осматривает чаюв с меласой и водой. Из меласы здесь готовят питательную среду для развития дрожжевых грибов.

Весь процесс получения дрожжей очень интересен. По трудам смесям из меласы, воды и различных минеральных солей подается в громадных бродильных чанах. Сначала же добавляется 100 граммов матируемых дрожжей, и брожение или рост дрожжевых грибов начинается.

В бродильном или растительном чаюв все масса бурлит и пенится. Непрерывно поступающий из компрессоров воздух бурлит поверхность жидкости, пеня и создавая в чанах чашу. Яков Григорьев добавляет к бродящей жидкости немного олеоной кислоты, и пеня постепенно исчезает.

Через 24 часа дрожжи готовы. Заводская лаборатория подтверждает, что процесс брожения закончен.

Вот мы и выжили пивовар. — говорит Яков Григорьев. — Из 100 килограммов дрожжей получили 2 тонны.

После этого дрожжи вывозят другие стали обработать — их осаждают, промывают в громадных цилиндрических чанах; прессуют С меласой, в особый заводской пресс, принято махиные дрожжи подается в формовочное отделение.

Желательно вырабатывается до тысячи килограммов дрожжей.

Получившиеся дрожжи — прессе лавочной, но не только смен. Борьба за качество за качеством, добросовестно и ответственно работу здесь имеет особое значение.

— У нас есть один не дождливый, — говорит Яков Григорьев, — то может загореться вся работа. Поэтому каждый старается по только за себя, но за всех.

Среди рабочих и инженерно-технических работников завода большинство — женщины. Многие работают на заводе в течение десятков лет. Вот смешной мастер Тасяна Тимофеевна Сухова — ерничная лодка женщина. Пятнадцать лет трудится она на дрожжевом производстве — знает свое дело хорошо. В своем смене Сухова умело руководит всеми процессами. 15 лет проработала на заводе заведующей производством, а затем в качестве заместителя начальника производственного задания к 25 сентября. В результате напряженной ритмичной работы ее обязательно переменили. Большая охотка годовой план 15 сентября. Большая охотка годовой план 15 сентября.

В своем выслушавшем от горячо поддержали предложение директора завода тов. Лыкова — вынуть к концу года 200 тонн сверхплановых продукции и дать 750 тысяч рублей сверхплановых накоплений.

Нет сомнения, что это обязательство будет выполнено.

А. ДРУЖИНИНА.

## Во-время подготовиться к работе в зимних условиях

Хорошая подготовка предприятий промышленности и транспорта к зиме является важнейшим условием их успешной работы в борьбе за досрочное выполнение пятилетнего плана. Между тем ряд руководителей предприятий Томска с большим опозданием начал готовиться к зиме и ведет работы крайне медленно.

На заводском предприятии, электромостовом, резиновой обуви, инструментальном, на маховичной фабрике и на ряде других предприятий график работ по отоплению производственных цехов, внеплановых работ по обслуживанию и отоплению производственных корпусов претерпел с опозданием.

